

西海岸发布“我在你身边”服务品牌

以“1+N”工会服务矩阵实现品牌建设 同步启动“瑯琊工匠”选树活动

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育

在身边

早报8月4日讯 8月4日，青岛西海岸新区“我在你身边”服务品牌发布暨“瑯琊工匠”选树活动启动仪式在青岛京东方光电科技有限公司职工之家举办。活动旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，推动中国式现代化品牌战略创新实践，探讨以品牌建设推动工会事业发展，服务经济高质量发展和人民群众美好生活需要的新路径、新模式，进一步增信心、聚合力、树先进、鼓干劲。

“我在你身边”正式发布

“我在你身边”是青岛西海岸新区总工会以工会服务亮点与区域文化特点相融合为基础，以“青岛品牌日”和“青岛工匠日”为契机，紧扣广大职工群众急难愁盼和美好生活需求，综合运用公共品牌创建模式创新打造的工会服务品牌，并首次提出以“1+N”工会服务矩阵实现品牌建设引领工会高质量发展的创新理念。

“我在你身边”工会服务品牌主标识以一张可爱的笑脸融合了“人、工会、爱心、微笑、纽带、海洋”等元素，寓意工会是党联系职工群众的桥梁纽带，始终把职工群众对美好生活的向往作为奋斗目标。“我在你身边”工会服务品牌开发了品牌IP形象“工小贝”，“工”和“贝”组成“贡”字，寓意贡献、奉献，蕴含“劳模精神、劳动精神、工匠精神”的价值理念。贝壳也有家的寓意，符合工会“娘家人”的定位，“工小贝”系列表情包成为职工最生动的网络语言，实现了工会服务工作的品牌人格化。“我在你身边”工会服务品牌首创了品牌手势语言，以双手点赞、左右相碰，代表“我在你身边”给予彼此温暖和力量，展现了“咱们工人有力量”的气势，是弘扬正能量、凝聚新力量的“工会赞”。

“瑯琊工匠”选树活动启动

仪式现场，来自中央党校、中国社会科学院、品牌中国战略规划院和青岛理工大学的有关专家对青岛西海岸新区工会品牌创建工作给予了积极肯定。专家们表示，品牌创建的过程充分体现了工会品牌创建的公共属性、文化属性和价值属性，实现了工作亮点和区域特点的“两点结合”，要进一步营造“我在你身边”的社会氛围、更广泛动员社会各界积极参与、更充分运用品牌文化作用内生动力外聚合力。

为促进品牌高度匹配并服务于区域发展战略，工会服务品牌发布的同时，青岛西海岸新区总工会围绕文化赋能、创新驱动



“我在你身边”工会服务品牌IP工小贝(左)和手势语言“工会赞”。 西海岸新区供图

和开放融合三大战略方向，正式启动“瑯琊工匠”选树活动、劳动关系托管服务改革和“山东国际海员服务保障基地”建设。“瑯琊工匠”选树活动根植地方文化特色，打造“瑯琊工匠”品牌引领技能强区建设，建立“产教训”融合、“育选用”贯通的全链条工作体系，着力打造金牌、银牌、铜牌、国际、雏鹰5类“瑯琊工匠”。

为职工提供更多服务

仪式上，还同时发布了“我在你身边”微电影和主题曲，并现场演绎了同名情景剧，展现了新时期的工会风采、传递了工会的温度、承载了时代的担当。

近年来，青岛西海岸新区创新成立“劳动关系公共服务中心”，为辖区17万家中小微企业提供托管服务，努力实现劳动关系管理专业规范、劳动争议预防关口前移、企业管理成本大幅降低、职工合法权益有效维护等一“托”多赢的良好局面。青岛西海岸新区将工会工作与城市开放特质深度融合，在董家口经济区建设“山东国际海员服务保障基地”，为每年1.8万外派海员、10万到港海员打造集海员生活服务、休闲娱乐、心理咨询、医疗保健、学习培训等于一体的综合性服务保障基地。

下一步，青岛西海岸新区总工会将聚焦发展大局，竭诚服务职工，用心用情传递服务温度，将“我在你身边”服务理念贯穿始终，坚持面向基层、面向一线、面向广大职工，不断创新服务方式，为职工群众提供更具普惠性、针对性、广泛性的工会服务。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 孙瑞 殷世山 刘霞 耿娜)



将消暑纳凉物资送给一线工作者。 西海岸新区总工会供图

新闻
链接

西海岸总工会 为一线送清凉

早报8月4日讯 8月2日上午，青岛西海岸新区总工会的10个慰问组分赴一线，为农民工、环卫工、安保人员、交警、外卖员等劳动者送去矿泉水、饮料、毛巾、沐浴露、花露水等消暑纳凉物资。

在青岛西海岸新区东风路环卫工人公寓，收到防暑物资的环卫工人纷纷表示，“感谢工会，无论冬夏都念着我们，记挂着我们。我们一定尽心尽责做好工作，不辜负组织对我们的关心和厚爱。”记者了解

到，这是青岛西海岸新区总工会“我在你身边——夏送清凉”活动的内容，该活动聚焦城市更新和城市建设工地、重点项目建设工地，以及户外高温企业、新业态企业和户外劳动者服务站等，旨在深入一线为劳动者送去“清凉”，本次活动将持续一周，青岛西海岸新区总工会投入70余万元物资，计划走访企业100家以上。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 孙瑞 殷世山 刘霞 耿娜)

早报8月4日讯 8月4日，青岛自贸片区·中德生态园对德合作中心启航及德企夏聚活动在红石秀景大酒店举办，现场，对德合作中心正式揭牌。对德合作中心由青岛自贸片区·中德生态园智研院和中德国际客厅合并组成，分为招商引资、技术交流、人才交流、市场对接、平台搭建五大板块。未来，该中心将统筹青岛自贸片区的对德工作，成为重要的对德交流合作平台。

青岛自贸片区·中德生态园对德合作中心的成立，是青岛自贸片区推动国际交

对德合作中心在中德生态园揭牌 将成为青岛自贸片区对德交流合作平台

流工作提质升级、赋能增效的重要探索，标志着青岛自贸片区在促进对德合作方面迈入了新阶段。未来，青岛自贸片区将更加紧密地同德国企业一起，携手开启合作共赢、共筑梦想的新篇章。

8月4日，青岛自贸片区·中德生态园同步开展“德企夏聚活动”。据悉，该

活动是青岛中德国际客厅举办的德企聚会系列活动之一，已逐渐发展成为青岛自贸片区·中德生态园的重要品牌活动。

近年来，青岛自贸片区逐渐探索出一条对外合作、可持续发展的新路径、新模式。青岛自贸片区先后同德国莱法州、曼海姆市、奥尔登堡市、雷根斯堡市

等10个州市签署备忘录并开展合作；德国欧米勒国际钢琴公开赛永久落户。此外，青岛自贸片区还与德国拜仁慕尼黑俱乐部合作共建足球训练基地，5次举办两国专家共话片区发展的“青岛中德生态园国际顾问委员会(智库)”会议。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)